

小记者林是我们根据地啦

双岛林场,本报小记者和千名长城爱心大本营志愿者一起植绿

本报3月17日讯 16日,本报小记者体验团走进双岛林场,共植小记者林,50名小记者和长城爱心大本营的志愿者一起,在春天里种下绿色的希望。

当天上午,50余名小记者和志愿者们一起来到双岛林场。不少家长和小记者们一起合作,挥锹铲土、浇水灌溉,看着一棵棵小黑松扎根在泥土里,孩子们显得格外兴奋。

“妈妈挖土,我来种树和浇水!”一年级的小记者李毅奇和妈妈一起分工合作,忙得热火朝天。“我种了十棵了!”小记者张昶一手拿着铁锹,一手提着小树,他告诉记者,这是他第一次植树,“真开心!希望小树快快长大!”

种下一棵树,小记者便写下一个心愿卡,挂在小树上。“希望小树和我一样高!”“祝愿我的小树苗健康成长!”“愿我和朋友的友情天长地久!”孩子们的心愿纯真而简单。

一片空地变成绿色后,小记者和本报记者一起,“种下”齐鲁晚报小记者林的大牌子。“以后这就是我们的根据地啦!”“等明年这时

候,这就是一片小树林啦!”在“齐鲁晚报小记者林”牌子下,大家纷纷拍照留念。

当天,长城爱心大本营的近千名志愿者同在双岛林场植下爱心林。十余支志愿者队伍在林场排开,在荒地上种下绿色。志愿者有消防官兵、有退休的老职工,有在读的大学生,还有来自儿童福利院的小福娃、来自中小学的学生。来自各行各业的志愿者同怀着绿色的希望,在春光沐浴下种下一棵棵树苗。当天,志愿者们在30多亩荒地上种下5000余棵黑松。

“希望通过志愿者的努力,号召更多的人爱绿护绿、关爱自然。”长城爱心大本营负责人刘长城说,“非常高兴小记者们参与到这样的志愿活动中来,爱护环境的意识应该从小培养,相信这样的志愿活动,对孩子们的成长很有益处。”

花絮

心愿卡种下小心愿

“爱护环境,人人有责。”植树现场,小记者张欧文和爸爸张伟平一起为他们栽种的小松树挂上自己亲手做的卡片。小心翼翼地将卡片挂在枝头后,张欧文说,这棵松树叫“父女树”,因为这是她和爸爸一起种下的,上面的小卡片是前一天晚上,父女俩亲手绘制的,承载了她的心愿——希望大家爱护环境,珍惜一切。

当天,前来植树的小记者们都在小松树上留下了自己的心愿。“愿小松树茁壮成长。”“刘松树,希望你快快长大。”“我想飞的更高,长大当化妆师、医生。”……这些愿望有的是希望小树快快长大,有的则是写着自己的愿望。挂好卡片后,小记者们站在小树旁和小树比身高,希望小树和自己一起能够快快长大。

简陋工具不挡植树热情



小记者正在为小树苗浇水。

不少家庭组合都带了植树工具,有的甚至大小兼备,更有带了袖珍小铲,它们均在整个活动中发挥了重要作用。当日有的工具不给力变残,但残疾工具丝毫不影响植树热情,大家想出各种方法完成任务。

当日活动开始,小记者刘佩俐便和爸爸刘绍云一起忙活起来。哪知一个坑还没挖好,刘绍云手中的锹把手断了,刘佩俐看着爸爸,有点不知所措。刘绍云二话没说,在四周找了木棍进行修理,但几分钟后并未好转。经过几番思索,刘绍云安慰女儿,弓着腰使用没有把手的锹开始挖土。看到残疾工具仍能用,刘佩俐来了精气神儿,给爸爸打下手。当日,在残疾工具的帮助下,他们父女组合共种了三颗树。

相隔50年 祖孙俩同地共栽爱心树



长城爱心大本营志愿者和工作人员在爱心林合影。

“植树不能光图快,每种一棵树都要细心,坑深度要够,最后还要把土踩实。”植树现场,8岁的小记者解家鸣在姥爷的指导下,两人一起种了6棵树。刚开始的时候,解家鸣因为没有经验,小松树种的歪歪斜斜,一旁的姥爷细心地帮他扶正、踩实、浇水。解家鸣的姥爷告诉记者,50年前,他还是小学生的时候,学校也组织他们来到这里植树。他指着植树地点周围环绕挡风的松林说,别看这些树看起来不是很粗壮,其实已经有50年的历史了,就是当年他们小时候种下的。多年之后,能和自己的外甥一起再来到这里植树,老人非常开心。

小记者崔旗格和姥姥一起来植树,姥姥告诉她,小树苗的坑要挖的深一些,否则以后浇水会流失,不容易成活。虽然地里有一些杂草不太好挖,但她还是坚持自己动手栽下自己的爱心树,衣服上蹭上了泥土,也没有停下来。

植树现场,很多小记者都是第一次植树,但干劲十足。平常连锄头、铁锹都没拿过的孩子们,在家长们的指导下,却干得有板有眼,像模像样,挖坑、种树、培土,还真像个种树能手呢。

活动有意义 爱心+汗水

当日的植树活动让不少小记者和家长兴奋不已,更有不少人新购置了植树工具。兴奋、认真、沉思、恋恋不舍,不少小记者和家长们认为此次活动“很有意义”,当日他们用爱心和汗水栽下了一片绿。

望岛小学的张昶一直很认真,他和妈妈一直埋头种树,挖坑、扶树苗、埋土、踩实、浇水等。他抢着干活,不让妈妈劳累,于是,妈妈于海萍便腾出功夫,拿起相机拍下儿子干活的瞬间。说到当日的活动,从未干过活的张昶认为“挺新鲜的”,而于海萍则认为活动很有意义。首先可以锻炼身体,活动筋骨;其次可以让儿子了解劳动的辛苦,一粥一饭当思来之不易;另外,还可以为保护环境出一份力,植树造林,为地球添绿。

植树记

今天我起了个大早,知道我要做什么吗?告诉你吧,我要去参加齐鲁晚报小记者的活动—植树!

我和其他的小记者一起坐在大巴车上,一路上阳光明媚,风景秀丽,让人心旷神怡,看到连绵不断的山峰象一幅画一样呈现现在我们面前时,目的地就到了。

报社的叔叔首先告诉我们要在画好的白点上种,因为这样才能整齐,我拿早就准备好的工具去植树喽。我和爸爸先用铁铲在画有白点的地方挖了一个坑,然后把包树苗的塑料袋撕开,将一棵翠绿的小松树苗放在坑里,爸爸把土填上,然后我再用脚踩实,一棵小松树就栽好了。就这样,我们种了五棵小树苗。第一棵代表爸爸,第二棵代表妈妈,第三棵是我,第四、五棵是爷爷奶奶。种好后,我给每一棵小树又浇上了水,然后在小树上挂上写好的心愿卡。

要回去了,我在心里想,小树啊,你快快长大吧,和我一起茁壮成长吧。也希望我们每个人都爱护树木,这样我们的家园才更美好。

高区一小 三年级二班 林昱含

现场不少家长也积极参与活动,他们和小记者共同植树。

本组稿件采写 李彦慧 许君丽 王帅 王震 杨晨